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COMUNICATO STAMPA

IL FESTIVAL VEGETARIANO 2013 RIMANE A GORIZIA
Gorizia, 23 maggio 2013. Il  Festival Vegetariano resta a Gorizia anche nel 2013. L’appuntamento è fissato per il 30, 31 agosto e 1° settembre, sempre nel centro storico della città. Giunto quest’anno alla quarta edizione, il Festival ha portato nel 2012 a Gorizia più di 20 mila persone.  

Nato con lo scopo di sensibilizzare ad uno stile di vita basato sulla protezione e sul rispetto dei diritti di tutti gli esseri viventi, sulla possibilità di uno sviluppo sostenibile e su una crescita economica etica, il Festival è promosso dall’azienda goriziana - che produce cibi pronti per vegetariani - Biolab, (da quest’anno tuttavia l’organizzazione passerà attraverso una nuova associazione creata ad hoc, la Event Green). L’appuntamento è divenuto negli anni l’avvenimento principale a livello nazionale per i cinque milioni di italiani “veg” e un laboratorio di rilievo dove condividere questo stile di vita e incontrare personaggi legati al tema ambientalista e alle buone pratiche di sostenibilità. Nel corso delle tre edizioni, attraverso un nutrito programma culturale, rassegne, laboratori e appassionanti proposte gastronomiche, la manifestazione ha saputo elevare la figura del vegetariano da persona che ha compiuto una precisa scelta alimentare a individuo che ha abbracciato uno stile di vita sostenibile in tutte le sfere della propria vita. Novità dell’edizione 2013 sarà l’impegno anche sul tema del randagismo con un evento specifico, i cui contenuti sono al momento “top secret”.

“Non nascondo - spiega Massimo Santinelli, fondatore di Biolab e ideatore del Festival - che abbiamo valutato molto seriamente anche la possibilità di spostarci su una piazza più centrale e più grande, come Bologna. Ma dopo attente valutazioni abbiamo scelto di rimanere in Friuli un altro anno. Ci auguriamo che questa nostra disponibilità sia sostenuta in modo adeguato dalle istituzioni, in quanto essa rappresenta una grande opportunità per far conoscere la nostra terra a persone provenienti da tutta Italia” 
UFFICIO STAMPA

Koinè Comunicazione

0422 460836 – 0445 1888703

koine@koinecomunicazione.it

Mariagrazia Bonollo – mobile 348 2202662
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