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 SPOROČILO ZA MEDIJE

GORICA - PRESTOLNICA VEGETARIJANSTVA Z VEGETARIJANSKIM FESTIVALOM

Tretja edicija Festivala, je kot nalašč  za privržence in simpatizerje zdrave prehrane in zdravega življenjskega sloga. Prireditev bo potekala od 31. avgusta do 2. septembra 2012, v Gorici. Mesto vas pričakuje odprtih rok! Za vas smo pripravili: dobro in zdravo hrano, kulturna srečanja, razstave, ogled filmov na temo okolja in predstave ter delavnice za najmlajše.

Gorica, 30. julij 2012. Prihaja tretja edicija Vegetarianskega festivala, ki bo potekala v Gorici od  31. avgusta, do 2. septembra (pričetek ob 10:00) na lokacijah, Piazza Vittoria (Trg Zmage), Via Rastello (“Reštel”), Via Roma (ulica Roma) in Via Oberdan (ulica Oberdan). Prireditev bo potekala tri dni, v katerih bo staro mestno jedro mesto obarvano na temo zdrave vegetarijanske prehrane in zdravega ter neoporečnega načina življenja. Letošnji slogan je “Dagli abissi alle stelle” ( od morskih globin do zvezd) Povezovalna tema dogodka bo zdrav in neoporečen način življenja “green way of life” za ozaveščanje ljudi na temo trajnosti.

Prireditev organizira podjetje Biolab, eno vodilnih v Italiji  proizvodnji ekološke hrane za vegetarijance in vegane. Vegetarijanski Festival bo enkratna priložnost, kjer boste lahko okusili in spoznali dobrote vegetarijanske kuhinje, z meniji izvrstnih italijanski kuharjev. Dobrote bodo postrežene na oddelkih za prehrano in bistrojih razpršenih na lokaciji prireditve. Filozofija Vegetarijanskega Festivala je zajela tudi lokale in restavracije v Gorici, ki bodo za dneve prireditve, ponudili menije na temo dogodka.  Posebno pozornost pa smo namenili tudi najmlajšim, za katere smo pripravili delavnice na temo trajnostnega razvoja. Naučili se bodo pravil reciklaže in ponovne uporabe materialov (vpis v delavnice je mogoč prek spleta do 27. avgusta, na spletni strani Vegetarijanskega Festivala); poskrbeli pa bomo tudi za obroke vaših otrok z odličnim in za ta namen pripravljenim Happy veg meal. 

Za dobro razpoloženje obiskovalcev, bodo dogodek spremljale še, ulične gledališke predstave.

Kulturni dogodki in gostje

Kulturni dogodki igrajo pomembno vlogo, pri primarni zamisli prireditve, ta je širjenje misli in ozaveščanje ljudi o zdravi prehrani in o trajnostnem razvoju. Na odru prireditve bodo v ta namen nastopali: ekonomist Andrea Segré in radijski voditelj Massimo Cirri, z predstavo-SPR+ECO (kako zmanjšati/omejiti nesmiselno porabo) Devis Bonanni s projektom Pecoranera, Margherita Hack astrofizik, Gianni Tamino nekdanji poslanec evropskega parlamenta in profesor Univerze v Padovi, Pietro Del Re novinar časopisa La Repubblica, predsednik združenja Progetti Alternativi per l’Economia e l’Ambiente (Alternativni projekti za okolje in ekonomijo), prvak v potapljanju Enzo Maiorca, biologinja Maddalena Jahoda, ulični umetnik Marco Raparoli ter španska gledališka skupina Trukitrek. 

Zaključni govor na prireditvi 2. septembra bi moral izvesti kapetan Paul Watson, ustanovitelj organizacije Sea Shepherd, mednarodna organizacija za zaščito naravnega okolja, ki se z lastno floto ladij bojuje proti nezakonitemu pobijanju kitov in delfinov. Prisotnost kapetana je trenutno vse prej kot potrjena. Kapetanu je bila odvzeta prostost v Frankfutu 13. maja letos, in je trenutno v hišnem priporu (nad njim visi namreč nalog za prijetje Kostariške države, zaradi boja proti nezakoniti trgovini s plavuti morskih psov, ki je združenje izvajalo leta 2002) Watson je iz Nemčije pobegnil po prejetju že drugega naloga za prijetje, tokrat od Japonske države, zaradi oviranja ladij pri ilegalnem lovu na kite. Trenutno se Watson skriva na neznani lokaciji. Ogromno število podpornikov in prostovoljcev Sea Shepherd Italia bo prisotnih vseeno na Festivalu, kjer 2. septembra načrtujejo razne razprave na temo zaščite oceanov.

Dogodki ob prireditvi

24. avgusta odpira vrata razstava fotografij “Sea Shepherd zgodovina 35-ih let boja za ohranitev življenja v oceanih” razstava bo odprta do 9. septembra v prostorih Associazione culturale Nuovo Lavoro (kulturno združenje Nuovo Lavoro) v ulici Rastello (Reštel) 74  Gorica. Razstava poleg predstavitve zgodovine organizacije, na ogled ponuja še slike ki so nastale v 35-ih letih aktivnosti in bojevanju proti pobijanju delfinov, tjulnov, kitov in rdečega tuna v sredozemskem morju.

Za dni Festivala bo ponujena na ogled vrsta filmov, No Impact Cinema, ki so jo ustvarili upravljalci Mediteca.GO “Ugo Casiraghi” iz province Gorica, v sodelovanju z Kinemax kjer bodo filme vrteli vsak dan prireditve od 18:00 do 23:00. 11 avtorskih del ki skozi filmski jezik pripovedujejo zgodbe na temo festivala: okolje, izraba naravnih surovin, odnos z naravo,reciklaža, prehrana itd.

Vzemite s seboj košček Festivala

Zahvalujoč sodelovanju s podjetjem EcornaturaSì, smo tudi letos pripravili VEG-BAG, priročna vreča za nakupe, iz ekološkega bombaža, v kateri bodo izbrani “eko” izdelki najboljših italijanskih podjetij. Vsota vrednosti izdelkov na vrečo znaša 32 euro, mi pa vam jo bomo ponudili za 15 euro

(prednaročilo VEG-BAG-a poteka na spletu “on line”, prevzem bo mogoč na prireditvi).

Vstopnina na prireditev in srečanja je brezplačana.

Če želite biti na tekočem glede Festivala, nas lahko spremljate prek spleta na : www.festivalvegetariano.it, facebook.com/festivalvegetariano, twitter.com/festival vegetariano, email: info@festivalvegetariano.it
Vegetarijanski Festival v sodelovanju z: Ecor-NaturaSì, Cuorebio, Baule Volante, Anthes, Sea Shepherd, Immaginario Scientifico, Kinemax, Mediateca.GO, APT Gorizia, Carpooling.it; s podporo: Solaromega, Sojade, Naturattiva, Natura Nuova; pokroviteljstvo: Občina Gorica, Provinca Gorica, Turismo Friuli Venezia-Giulia, Mestna občina Nova Gorica.
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