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COMUNICATO STAMPA

ATP TRANSFERT E CARPOOLING: DUE NUOVE PROPOSTE DEL FESTIVAL VEGETARIANO, IN PRIMA LINEA A DIFESA DELL'AMBIENTE E DELLA SOSTENIBILITÀ

Dal 31 agosto al 2 settembre sarà possibile raggiungere la kermesse lasciando la macchina fuori dal centro storico, evitando stress e lunghe attese. 

Dal 31 agosto al 2 settembre nel centro storico di Gorizia si respirerà aria fresca e pulita, grazie ad una nuova iniziativa firmata Festival Vegetariano, la kermesse organizzata da Biolab che in sole tre edizioni è diventata il punto di riferimento in Italia del vegetarismo. 

In collaborazione con APT di Gorizia il Festival ha predisposto cinque parcheggi dove sarà possibile lasciare la macchina evitando code e lunghe attese, poi da lì partirà un bus navetta che porterà i visitatori direttamente in Piazza Vittoria, sede della manifestazione.

I parcheggi predisposti si trovano in zona Casa Rosa, piazzale della Dogana; Via Oriani angolo Viale Virgilio; Via Brass, scalinata Via Cadorna; Piazzale Stanic; Via Giustiniani, angolo Galleria Bombi. 

I bus navetta sono naturalmente elettrici, non producono emissioni di anidride carbonica e possono trasportare fino a 44 passeggeri. 

Parcheggi auto e servizio navetta sono entrambi gratuiti. 

Inoltre, il Festival Vegetariano ha dato vita ad una collaborazione con Carpooling, una piattaforma gratuita che permette a chi cerca e offre passaggi auto in Italia ed Europa di mettersi in contatto per viaggiare assieme, il tutto all'insegna del motto: CLICCA, VIAGGIA, RISPARMIA.

Il portale www.carpooling.it promuove una nuova modalità di spostamento, basata sulla condivisione dell’auto da parte di più persone che percorrono lo stesso itinerario. Il fine è risparmiare tempo e costi di viaggio, diminuire la congestione stradale e concorrere così alla riduzione delle emissioni di anidride carbonica per una mobilità più sostenibile. 

Sulla pagina Facebook del Festival è attiva un'applicazione che permette di utilizzare il servizio di Carpooling per raggiungere Gorizia nei giorni del Festival.

Infine, nei giorni del Festival il centro storico di Gorizia sarà coperto da rete WI-Fi, grazie ad un accordo con il Comune di Gorizia. Basterà registrarsi e la connessione ad internet sarà garantita.

Per restare aggiornato segui il Festival on line: 

www.festivalvegetariano.it, 

facebook.com/festivalvegetariano, 

twitter.com/festival vegetariano

Per info: info@festivalvegetariano.it

Il Festival Vegetariano è realizzato grazie alla collaborazione di: Ecor-NaturaSì, Cuorebio, Baule Volante, Anthes, Sea Shepherd, Immaginario Scientifico, Kinemax, Mediateca.GO, APT Gorizia, Carpooling.it; con il sostegno di: Solaromega, Sojade, Naturattiva, Natura Nuova, Comune di Gorizia; con il patrocinio di: Provincia di Gorizia, Comune di Gorizia, Comune di Nova Gorica, Turismo Friuli Venezia-Giulia.

UFFICIO STAMPA

Koinè Comunicazione

0422 460836 – 0445 1888703

koine@koinecomunicazione.it

Mariagrazia Bonollo – 348 2202662

Ilaria Tonetto – 348 8243386

Silvia Campagnaro – 347 0750714
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